
Ortsgemeinde Sierscheid 

Niederschrift
der Ortsgemeinderatssitzung Sierscheid

Sitzungstag: 13.07.2022
Beginn: 19:08 Uhr
Ende: 20:30 Uhr

Anwesend: Ortsbürgermeister Dirk Eßer
Emuns, Michael
Hoffmann, Michael
Jonas, Gregor
Schneider, Ria
Sicken, Walter ab 19:15 Uhr

Entschuldigt: Nett, Frauke

Öffentliche Sitzung

TOP 1: Ortsbürgermeister Eßer eröffnet die Sitzung mit der Begrüßung der Anwe-
senden und stellt die form- und fristgerechte Einladung fest. 
Anschließend ruft er anlässlich des morgigen Jahrestages der Jahrhundert-
flut im Ahrtal zu einer Schweigeminute auf.

TOP 2: Genehmigung der Sitzungsniederschrift der Sitzung vom 16.02.2022

Beschluss:
Die Sitzungsniederschrift der Sitzung vom 16.02.2022 wird einstimmig ge-
nehmigt.

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Wieder-
herstellung von Forst- und Wirtschaftswegen in der Ortsgemeinde Sier-
scheid

TOP 3 wird in den nichtöffentlichen Teil verschoben.



TOP 4: Ausbau Glasfaser und 20KV Leitung von Sierscheid nach Harscheid.
Verlegung von Niederspannung ins Erdreich und deren Anforderungen.

OB Eßer erläutert die Pläne der Firma Westnetz, die Stromversorgung so-
wohl bei der Mittelspannung als auch bei der Niederspannung unterirdisch
zu verlegen. In Einem sollen dabei auch Glasfaserkabel zum Datentransport
verlegt  werden.  Welche Auswirkungen die  mittelfristig  geplante Verlegung
der Niederspannungsleitungen in die Erde für die bisher oberirdisch versorg-
ten Haushalte hinsichtlich der technischen Umsetzung und der entstehen-
den Kosten haben wird, stellt derzeit die Verbandsgemeinde zusammen.
Der Erste Beigeordnete Jonas ergänzt die Ausführungen durch Informatio-
nen der Bürgermeisterdienstbesprechung, in der Westnetz seine diesbezüg-
lichen Pläne vorgestellt hat. Danach strebt Westnetz für das gesamte Ahrtal
und damit auch alle Gemeinden der Verbandsgemeinde Adenau die Schaf-
fung einer sog. Modellregion an. Diese soll im Falle einer erneuten Über-
schwemmung eine sichere Stromversorgung gewährleisten. Dazu wird die
bestehende Infrastruktur so geändert, dass sie auch bei zukünftigen Kata-
strophen sicher funktionieren wird. Die Verlegung der Niederspannungslei-
tungen in  die  Erde soll  auch vor  Starkwindereignissen schützen und zu-
nächst im Tal, wo weite Teile der Infrastruktur ohnehin zerstört waren, umge-
setzt werden. Ausdrücklich sollen später auch die Höhengemeinden in das
Konzept eingebunden werden.

TOP 5: Allgemeine Informationen

- Im Gemeindehaus stehen einige Reparaturen an. Eine Steuerungsplati-
ne der Heizung ist seit Längerem defekt und die Absperrventile der Was-
serleitungen sind nur noch sehr schwergängig. Auf Grund des bestehen-
den  Mangels  an  Fachkräften  bestehen  nur  geringe  Aussichten  auf
schnelle Behebung. Im Falle der Heizung will OB Eßer erneut mit dem
beauftragten Heizungsbauer verhandeln.

- Auf dem Friedhof wurden wie vereinbart Rosen gepflanzt.
- Die Straßenbeleuchtung wurde im Lerchenweg und der Gartenstraße re-

pariert.
- Die Renovierung der Kapelle steht noch aus. OB Eßer wird erneut mit ei-

nem Dachdecker über die Prüfung und Reinigung des Dachs sprechen.
Vor dieser Dachsanierung ergibt das Streichen der Fassade keinen Sinn.

- Das Verschließen von Straßenrissen steht noch aus.

TOP 6: Einwohnerfragestunde

Keine Fragen.



Nichtöffentliche Sitzung

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Wieder-
herstellung von Forst- und Wirtschaftswegen in der Ortsgemeinde Sier-
scheid

OB Eßer stellt die Schäden an den Wirtschaftswegen im Gebiet der Ortsge-
meinde, die durch das Hochwasser vor einem Jahr entstanden sind,  kurz
dar und bietet an, den Gemeinderatsmitgliedern *innen im Nachgang zur Sit-
zung Schadensfotos zukommen zu lassen.
Die  Wiederherstellungsmaßnahmen  werden  bis  zu  100%  aus  dem
Wiederaufbaufonds bezahlt. Wegen der bestehenden Knappheit an Fachfir-
men, der durch die kreisweit stattfindenden Wiederaufbaumaßnahmen ver-
ursacht wird, ist eine Ausschreibung oder das Einholen von Vergleichsange-
boten ausnahmsweise nicht  erforderlich.  Es wurde ein  Angebot  eingeholt
und seitens der Verbandsgemeinde vorab auf technische und wirtschaftliche
Korrektheit geprüft. Es gab keine Beanstandungen.

Beschluss:
Der  Ortsgemeinderat  beschließt  einstimmig,  den  Auftrag  zur
Wiederherstellung  der  durch  die  Flut  beschädigten  Wald-  und
Wirtschaftswege  in  der  Ortsgemeinde  Sierscheid  an  die  Firma  Krämer
Transport GmbH, Im Flürchen 7, 53520 Müllenbach, zu vergeben.

__________________________ __________________________
Ortsbürgermeister Dirk Eßer Gregor Jonas als Protokollführer


